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Vragen van het lid Van Nispen (SP) aan de Staatssecretaris van Veiligheid en 
Justitie over het bericht dat burgers kansloos zijn bij een geldruzie met een 
bedrijf (ingezonden 9 februari 2015). 

Mededeling van Staatssecretaris Teeven (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
4 maart 2015). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het onderzoek van de Consumentenbond en de 
conclusie dat burgers kansloos zijn bij een geldruzie met een bedrijf?1 

Vraag 2
Klopt het dat in 84% van de zaken die bij de kantonrechter spelen de 
consument geen advocaat in de arm heeft genomen? Zo nee, waarom niet en 
in hoeveel gevallen dan wel? 

Vraag 3
Wat is de hoogte van dat percentage als het (ex-)werknemers betreft die een 
geschil hebben met hun (ex-)werkgever? 

Vraag 4
Wat is de hoogte van dat percentage als het (ex-)huurders betreft die een 
geschil hebben met hun (ex-)verhuurder? 

Vraag 5
Wat zijn de redenen dat consumenten, (ex-)werknemers en (ex-)huurders 
ertoe besluiten geen advocaat in de arm te nemen in kantonzaken? Indien die 
gegevens niet bekend zijn, is het mogelijk om die toch te achterhalen? 

Vraag 6
Is het aantal zaken dat bij de kantonrechter speelt en waarbij consumenten, 
(ex-)werknemers en (ex-)huurders geen advocaat in de arm hebben genomen 
gestegen de afgelopen jaren gestegen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe komt 
dat en welke rol hebben de bezuinigingen op de gefinancierde rechtsbijstand 
hierbij gespeeld? 

1 Metro, 6 februari 2015, «Burgers kansloos bij geldruzie met bedrijf»
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Vraag 7
Zal het aantal zaken dat bij de kantonrechter speelt en waarbij consumenten, 
(ex-)werknemers en (ex-)huurders geen advocaat in de arm nemen de 
komende jaren stijgen door de bezuinigingen op de gefinancierde rechtsbij-
stand? Zo nee, waarom niet? Zo ja, met welk aantal? 

Vraag 8
Erkent u dat consumenten, (ex-)werknemers en (ex-)huurders verzekerd 
moeten zijn van goede rechtsbijstand als de wederpartij naar de rechter is 
gestapt, vooral als ze geen rechtsbijstandverzekering hebben, deze het geschil 
niet in behandeling kan nemen of het geschil niet behandeld kan worden 
door een geschillencommissie? Zo nee, waarom niet? Zo ja, op welke manier 
kunt u dat nog garanderen? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Van Nispen (SP) 
van uw Kamer aan de Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie over het 
bericht dat burgers kansloos zijn bij een geldruzie met een bedrijf (ingezon-
den 9 februari 2015) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden 
beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2014–2015, Aanhangsel 2


